

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы

Аль Рубайе Нухад Х Аббаса «Методика технической подготовки футболистов на основе развития способности к дифференцированию мышечных усилий», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – «Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры» (педагогические науки)

На современном этапе развития российского футбола возник ряд проблем. Одной из приоритетных среди них является проблема, связанная с необходимостью оптимизации системы многолетней технической подготовки игроков. В этой связи актуальной представляется тема исследования Аль Рубайе Нухад, посвященная поиску путей совершенствования процесса технической подготовки 17-18-летних футболистов на основе развития способностей к дифференцированию мышечных усилий.

Диссертационная работа имеет структуру, которая отвечает требованиям Министерства образования и науки, изложена на 224 страницах основного текста и состоит из введения, 4 глав, выводов, списка литературы и приложений. Автором обоснована актуальность работы, корректно сформулированы объект, предмет, цель, задачи и методы исследования, охарактеризованы научная новизна, теоретическая и практическая значимость полученных результатов, личный вклад диссертанта, отражена апробация материалов диссертации. Выводы сопряжены с задачами работы и отражают основные результаты исследования. Достоверность полученных Аль Рубайе результатов и сформулированных в диссертации научных положений подтверждается большим количеством проведенных экспериментов, достаточной репрезентативной выборкой, использованием информативных методов и методик исследования, применением современных методов статистической обработки материалов. Автором на основе собственных экспериментальных исследований обоснована и апробирована методика технической подготовки футболистов, базирующаяся на развитии способностей к дифференцированию мышечных усилий. В основу методики положены количественные характеристики пространственно-временных критериев оценки качества выполнения технических действий с мячом. Кроме того, автором раскрыты особенности технической подготовки футболистов к выполнению действий с мячом, обусловленные необходимостью удержания статического и динамического равновесия, необходимостью проявления пространственно-временной и динамической точности движений, эффективность которых сопряжена с проявлением способности к дифференцированию мышечных усилий.

Анализ материалов автореферата позволяет сделать заключение о том, что диссертация на тему: «Методика технической подготовки футболистов на основе развития способности к дифференцированию мышечных усилий» является завершенной, самостоятельной научно-квалификационной работой, позволяющей решать актуальные в сфере физической культуры и спорта задачи. Данная диссертационная работа отвечает всем требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением № 842 Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года (п.п. 9, 10, 11, 13, 14), а ее автор Аль Рубайе Нухад Х Аббас заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – «Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры» (педагогические науки).

Рецензент:

доктор педагогических наук, доктор наук по физическому воспитанию и спорту, профессор, профессор кафедры теории и методики спортивных игр ФГБОУ ВО «Воронежский государственный институт физической культуры»

Подпись

заверяю
Нач. ОК



И.Р. Максименко